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PROCES-VERBAL de l’ASSEMBLEE GENERALE FA 77 – Exercice 2022 

Samedi 13 mai 2023 à 9h30 

En présentiel à la résidence les Heures Claires – Tél 06 38 45 49 83 
15 rue des Prés – 77310 SAINT FARGEAU – PONTHIERRY 

 
 
Présents(es) en salle : 23 
Nombre de pouvoirs reçus : 30  
Invitée : Mme RIGAS – Adjointe au maire de St Fargeau-Ponthierry 
 
Début de séance à 9h30 
                                                                                                         
Selon l’ORDRE DU JOUR 
 
 
2. RAPPORT FINANCIER ET APPROBATION DES COMPTES DE L’ANNEE 2022 

Virginie Desprez, notre trésorière présente le rapport financier consolidé par le Cabinet 
Michel Creuzot et validé par le commissaire au compte de l’Union. 

En 2022, le résultat du compte est déficitaire de  - 1 998 €. (- 10 923  € en 2021). 

 

Subventions : En 2022, Jean CRE a obtenu une subvention du Département d’un 
montant de 10.000 €. 
Dons et legs : – 50%  car en 2021 nous avions reçu un legs du PAT de Chelles d’un 
montant de 4.500 € (à noter qu’au niveau national les dons ont connu une baisse de 4%). 
Adhésions : montant en hausse lié à l’augmentation de nombres de membres. 
Aides de fonctionnement : en hausse car l’Union adapte ses aides à l’activité de notre 
association qui a été plus importante cette année. 
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Charges de fonctionnement : hausse des honoraires des psychologues liée à une 
volumétrie plus importante (+7.000 €), plus de loyer (- 4.300 €). Augmentation frais de 
déplacements  +14% suite à reprise de l’activité après Covid. 
Impôts et taxes : taxes formation professionnelle  en baisse  
Charges de personnel : + 1%  augmentation de salaire à notre secrétaire administrative 
à partir d’octobre. 

Résultat de l’exercice 2022 : diminution de notre déficit avec beaucoup plus d’activités 
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En conclusion réalisation 2022 : 117 200 € pour 119 200 € en 2021.Cette différence est 
liée à la reprise de l’activité et aux versements d’arrhes sur des activités à venir en 2023. 

Montant de la trésorerie à ce jour : 102 785  €. 

Le Rapport Financier de l’exercice 2022 est approuvé à l’unanimité par les 
membres de l’AG présents et représentés ce jour. 
 

2. RAPPORT MORAL ANNEE 2022 

Le Rapport Moral sera mis en ligne sur notre site dans son intégralité. Une version papier 
peut être adressée sur demande aux adhérents présents ou représentés à cette AG. 

Quelques extraits de la prise de paroles du Président * 

En préambule de ce rapport moral, notre président remercie de leur présence les 

personnes de l’assistance. Cette présence qui témoigne de l’intérêt  porté à nos activités 

et au développement de notre association.  

Il souligne l’importance de ce moment d’échange et de dialogue avec la tenue en 

présentiel de cette Assemblée Générale après 3 ans de séances en visio-conférences. 

Ensuite il décline la situation de notre association en exposant les réalisations 2022 et 

celles  à venir de notre association. 

Le nombre de nos adhérents est passé de 173 en 2021 à 201 en 2022. Nos efforts de 

recrutement de nouveaux bénévoles ont porté leurs fruits puisque une douzaine nous 

ont rejoints. 

Nous avons créé et développer un café-mémoire et nous pensons accroitre leur 

nombre. La communauté d’agglomération Val d’Europe est demandeuse. 

Nous avons fait de nouvelles démarches envers de nouvelles mairies pour la signature 

de charte de ville aidante. 

La situation sanitaire s’étant améliorée, nous avons ré-ouvert  des haltes-relais mais 

des  actions sont à mener afin d’alimenter régulièrement ces actions mensuelles. 

La  refonte et nouvelle rédaction de nos statuts et de notre règlement intérieur ont été 

réalisées par une petite équipe d’administrateurs volontaires. Les statuts ont été 

proposés à l’approbation des adhérents lors de l’AGE (Assemblée Générale 

Extraordinaire) du 22/04/2023 et validés par l’Union. Après notre Assemblée Générale 

de ce jour, ils seront envoyés à la Préfecture pour validation avant inscription au Journal 

Officiel. Le règlement intérieur et la charte des bénévoles ne sont pas soumis à dépôt 

en préfecture. Ces documents ont également été validés par l’Union, et les réponses 

seront apportées aux questions posées lors de l’AGE. 

Des bénévoles ont préparé le séjour vacances de juin 2023 dont bénéficieront cinq 

familles. 

Notre site va connaitre une nouvelle jeunesse suite à une formation suivie par 

l‘animateur et la secrétaire en avril de cette année. 
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Pour mieux accompagner les Malades Jeunes, un binôme (Psychologue et bénévole) 

va être formé en septembre 2023. 

Il termine ce rapport moral en donnant la parole aux bénévoles des différents secteurs 

qui exposeront leurs activités.  

Le Rapport moral  de l’exercice 2022 est approuvé à l’unanimité par les membres 
de l’AG présents et représentés ce jour. 
 

3  RAPPORT D’ACTIVITES 2022 

Le rapport d’Activités sera mis en ligne sur notre site dans son intégralité. Une version 
papier peut être adressée sur demande aux adhérents présents ou représentés à cette 
AG. 
 
Vie de l’association 
Nous comptons 233 adhérents  en 2018 – 234 en 2019- 198 en 2020- 173 en 2021 – 201 
en 2022  
Notre siège est situé à Saint-Fargeau-Ponthierry (local de trois pièces, loué au CCAS 
depuis janvier 2019 comprenant 2 bureaux et une salle de réunion). Suite à la demande 
du Président, Mme Le Maire a fait voter la gratuité du loyer de notre siège à partir du 1er  
Janvier 2022. 
10 secteurs: Brie-Tournan - Bussy St Martin - Chelles - Coulommiers - 
Fontainebleau/Avon -Lizy-sur-Ourcq - Meaux - Melun – Montereau – Mormant. 
Moyens humains : 43 bénévoles, 1 secrétaire CDI à temps plein - 9 psychologues et 2 

sophrologues vacataires. 

Relations avec les instances : Participation au CDCA — aux assemblées générales de 
nos différents partenaires, réunions au Conseil Départemental. 

Rappel : depuis le 1er janvier 2021, le montant de notre cotisation est de 30 €. 

Extrait du rapport du Président : Jean CRE, Président  pour France Alzheimer Seine 

et Marne   

A animé : 8 réunions de Bureau, 2 Conseils d’Administration, et 1 Assemblée Générale 

annuelle – Présidé 3 réunions de Bureau, 3 Conseils d’Administration, et 1 Assemblée 

Générale annuelle.  

Membre du conseil d’administration du DAC Sud 77.- Membre du CA du PAT de 
Fontainebleau/Nemours où Madame Josette Leriche a accepté de le remplacer sur ce 
poste. -  Membre du Conseil d’Administration du CCAS de Pringy.- Membre de la 
commission accessibilité de la commune de St Fargeau-Ponthierry.  
Notre représentation au CA du SSIAD de St Fargeau-Ponthierry, a cessé au départ de 
Mme Porte, ex trésorière. Madame Virginie Desprez nouvelle trésorière n’a pas souhaité 
prendre le relais.  
Madame Jacqueline Verdavainne nous représente au CA du DAC Nord.  
Les principales actions du Président sont  La pérennisation de la convention signée avec 

la société PUBLIHEBDO regroupant les journaux La Marne, La République de Seine et 

Marne et le Pays Briard avec diffusion trimestrielle d'articles. 
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La réalisation semestrielle du journal interne «le Flash ». Le service communication du 
Crédit Agricole Brie Picardie assurant  gracieusement l’impression. 
La maintenance et la mise à jour du site WEB de l'Association France Alzheimer Seine 
et Marne dont il a repris les mises à jour suite à l’arrêt inopiné de notre prestataire en 
mai 2022. 
Prise de nouveaux contacts pour pérenniser l’association et parvenir à concrétiser tous 
nos projets. Recherche et recrutement d’une quinzaine de bénévoles dont dix ont reçu 
en juin, sur deux jours, la formation initiale dispensée par une psychologue de l’UNAFA, 
dans les locaux du CCAS de Fontainebleau prêtés gracieusement sachant que la  ville 
de Fontainebleau a signé la Charte Ville aidante en décembre 2022. 
Organisation d’une autre session de formation pour cinq autres bénévoles, à Paris au 
siège de l’Union France Alzheimer. 
Ainsi l’espoir était né d’une équipe renforcée avec des idées et des actions nouvelles 
hélas  la quantité ne fait pas la qualité. Quatre bénévoles n’ont jamais donné suite et 
n’ont jamais répondu lors de sollicitations diverses. Devant cet état des lieux, il a fallu 
décider de mettre fin à leur titre de bénévole et cesser nos relations en tant que telles. 
Cette expérience nous a appris la vigilance à la tentation d’alimenter une carte de visite 
avec un titre et une formation et à veiller au conflit d’intérêt. 
Redémarrage du secteur de Provins avec  trois bénévoles et une psychologue pour  
animer des groupes de paroles au Centre Hospitalier Léon Binet. Un bénévole 
représentera l’Association au conseil de surveillance de ce même hôpital. La Ville de 
Provins s’engagera avec nous en tant que Ville Aidante de France Alzheimer le 1er juin 
2023 et à cette occasion une convention sera signée avec l’hôpital ce qui nous permettra 
d’étendre notre territoire jusque Bray sur seine.. 
La journée mondiale de septembre reste une occasion unique pour faire parler de la 
cause que France Alzheimer défend. Comme chaque année il a fallu organiser plusieurs 
manifestations sur les trois secteurs de notre département: 

 Le 21 septembre 2022  en partenariat avec le Conseil départemental 77 : 
organisation de deux conférences, une sur la Maladie d’Alzheimer et échanges avec 
les participants à La Grange aux Dîmes à Samoreau et   une seconde conférence  
très appréciée, et animée par le Dr. VERDAVAINE Jacqueline, gériatre retraité, 
bénévole de l’Association. Puis au Musée Stéphane Mallarmé de Vulaines sur Seine, 
Monsieur le Président du Conseil Départemental Jean François Parigi entouré d’élus 
départementaux ainsi que de nombreux participants institutionnels ou particuliers a 
dévoilé l’arbre à souhait (offert par le Conseil Départemental 77), l’occasion d’un 
moment de partage intergénérationnel et convivial. Cette après-midi s’est terminée 
par un pot de l’amitié ou les échanges ont perduré quelques instants. 

 Les bénévoles de Lizy-sur-Ourcq ont organisé une «BROCANTE BOOMERANG» 
qui nous a rapporté quelques centaines d’Euros. 

  Le Jeudi 22 Septembre 2022 après-midi, à la Galléria Continua à Boissy-le-Châtel : 
visite des œuvres d’art très contemporaines de  différents artistes exposant dans ce 
lieu atypique. Visite commentée par des guides très intéressants. 
En plus de la visite du site, dans la même dynamique qu’un café mémoire Alzheimer, 
un  atelier créatif,  yoga du rire et échanges avec les bénévoles et des professionnels 
étaient proposés. 
Un bus partis de St Fargeau-Ponthierry a permis aux familles du sud 77 
accompagnées de bénévoles de bénéficier de cette après-midi qui se termina par un 
pot de l’amitié servi par un traiteur local. 
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Le président remercie les bénévoles de l’association qui se sont investis pour la réussite 
de ces trois manifestations.  

En octobre, lors du mois de l’aidant, les bénévoles ont participé à de multiples actions 
organisées par les communes et ou les partenaires. 

Rapport d’activités du Vice-Président -  Alain Solivérès 
Participation aux réunions  de Bureau, du Conseil d’administration et à l’Assemblée 
Générale: 

Rapport d’activités de la RRH et responsable des bénévoles – Jacqueline Cré  
Participation aux réunions de Bureau, du Conseil d’administration, à l’Assemblée 
Générale et actions DRH auprès des salariés. 

Rapport d’activités de la Permanence (St Fargeau Ponthierry)  
En 2022 : 330 appels téléphoniques de soutien - 30 demandes d’aides déposées sur le 
site – Adhésions - Reçus fiscaux - Reçus de dons, courriers de remerciements -
Récapitulatifs des actions par secteurs (FAI, HR, GP, Entretiens individuels, Ateliers 
Relaxation…) - Envoi à l’Union (avec factures d’honoraires correspondantes) - 
Enregistrement et remise de chèques - Demandes de subventions -  Gestion de la 
documentation - En lien avec les membres du Bureau, préparation des CA et AG - 
Préparation des diverses réunions en visioconférence - Aide aux familles à l’installation 
de l’application pour la visioconférence. 

Résumé des  Rapports d’activités des Bénévoles 

Secteurs de Brie Comte Robert - Tournan et de Mormant  
Nombreux contacts téléphoniques ou mails -  une formation en présentiel pour les 
aidants familiaux en EHPAD à Roissy en septembre 2022 pour 13 familles. – 10 
Groupes de paroles à Brie-Comte-Robert (23 familles présentes, 83 participants) – 11 
Groupes de paroles à Mormant (13 familles présentes – 51 participants) 
9 conférences/débats sur le thème « Maladie d’Alzheimer et apparentées : Mieux 
connaitre la maladie, pour mieux accompagner le malade » avec participation de  150 
personnes environ (aidants familiaux et professionnels). Conférences tenues dans le 
cadre de la signature de la ville Aidante à Bombon (Ehpad), à Thomery, à Chartrettes, 
à Samoreau avec le Conseil Départemental, puis dans le cadre de la journée des 
aidants et forum des associations à Roissy-en-Brie, à Noisiel, et à la demande des 
professionnels de la MDS (Maison de la Santé) à Chelles et à Montereau-Fault-Yonne. 
Et le 21 septembre lors de la Journée Mondiale de la Maladie d’Alzheimer à Samoreau 
avec le Conseil Département avec participation d’environ 30 Personnes. 
Le 22 novembre à Pringy : participation à une table ronde au cours de la Semaine sur  
la dénutrition  
Le 19 octobre : Journée départementale pour les aidants à destination des 
professionnels à Tournan-en-Brie. ( environ 200 personnes). Participation à différentes 
tables rondes. 
Mme Jacqueline Verdavainne Bénévole de ce secteur est également : membre du 
Conseil d’Administration avec participation aux réunions du Conseil d’Administration et 
à l’Assemblée Générale. 
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Membre du Conseil d'Administration au DAC Nord77 (présence aux CA et AG)  - 

Membre du groupe des aidants du CDCA depuis mai 2021 - . Assure le partenariat avec 

les organisations du secteur : PAT (Point Autonomie Territorial de Lagny-sur-Marne, 

Coulommiers et Melun, PAR (Plateforme d'accompagnement et de répit) de Tournan-

en-Brie - ESA (Equipe de Soins Alzheimer) de Lieusaint, Aubepierre…MDS (Maison de 

la Santé) de Tournan, Roissy, Noisiel, Chelles. -  Hôpital de Melun, de Jossigny, Emile 

Roux à Provins. A noter cependant que les permanences à la maison des usagers de 

l'hôpital de Melun n'ont pas repris depuis le début de la Covid.-  SSIAD (services de 

soins infirmiers à domicile) et SAAD (Les Services d'Aide et d'Accompagnement à 

Domicile) locaux, Mairies, CCAS (Centre Communal d’Action Sociale)….  

Prise de nombreux contacts avec les élus pour la signature de la charte Ville aidante. 
Suivi des  Rencontres UNAFA (Union Nationale des Associations France Alzheimer) en 
visioconférence en Décembre 2022. 
Au total 1398 kms ont été parcourus. 

Projets 2023 : Poursuite des activités avec Huguette Claudant, nouvelle bénévole. 
 
Secteur Bussy St Martin  
17 groupes de paroles - De janvier  à juillet 2022,  2 séances de Groupe de parole ont 

été organisées  (moyenne de 12 personnes par journée). 

Début juillet la dernière séance du matin a été suivi d’un apéritif avec participation de 

M. Le Maire suivi d’un pique-nique dans le jardin de la mairie. Moment d’échanges 

conviviaux dans une cadre agréable. 

Les  Haltes Relais ont repris en septembre.  

Participation  à la Journée Mondiale à Boissy-le-Châtel. 

En octobre, stand France Alzheimer à la Journée de l'Aidant à la MDS de Noisiel où 3 

familles nous ont rejointes et viennent assister à nos Groupes de parole. 

Sollicitation de personnes  pour de l'aide ou infos. 

Projets 2023 : Prévision d’une information destinée aux partenaires du secteur  afin 

d'informer les familles concernées, de l'existence de nos journées. 

Des prochaines séances seront à prévoir à partir de septembre. Et l’’espoir de l’arrivée 

de nouvelles bénévoles pour renforcer notre petite équipe afin de ne pas compromettre 

nos activités. 

 

Secteur de Chelles  

5 bénévoles, dont 2 nouvelles en juin 2022. 

10  Groupes de paroles - 131 participations et 44 familles concernées. 
18 ateliers de relaxation pour les aidants – 135 participations et 17 familles concernées. 
18 cafés des aidants et ateliers bien être pour les aidés –132 participations et 13 familles 
concernées. 
Entretiens téléphoniques (environ 200, 70 familles concernées, 30 %  informations et 
70 %  soutien) –   mails et SMS (environ 300). 
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Partenariat avec Chelles ville aidante - Partenariat  avec le CCAS de Chelles, en la 
personne de Christophe Filoche pour le soutien aux aidants, le prêt de salles 
communales pour les activités France Alzheimer avec mise à disposition du goûter et 
du transport - Publication gratuite des activités France Alzheimer dans  Chel’Mag. 
Partenariat avec le service SAPHA Seniors aidants/aidés nouvellement créé à la MDS 
maison des solidarités de Chelles, en la personne de Nadège Gumb : échanges sur les 
activités France Alzheimer et les préoccupations des aidants lors de  rencontres 
bénévoles FA / assistantes sociales. 
Mise en place en novembre d’une conférence animée par Jacqueline Verdavainne 
bénévole France Alzheimer  pour le personnel des MDS des environs. 
Interactivité  avec l’ESA de Chelles pour la prise en charge des malades. 
Participation à Chelles  au  Forum des Associations, aux Journées Alzheimer mises en 

place par le CCAS et l’UIA université inter-âges  et à la semaine bleue mise en place 

par la MDS de Chelles. 

Participation  à Courtry au salon des seniors mis en place par le CCAS. 
Participation de deux bénévoles à la vie de France Alzheimer Seine-et-Marne en tant 
que membres du CA. 

Projets 2023 :  

Privilégier la communication avec le personnel de santé de proximité. 

Créer un partenariat avec l’association Unis’Cité en la personne de Claire Bouvier pour 

faciliter dans   notre secteur l’action de jeunes engagés en service civique  auprès de 

personnes en état de dépendance et de leurs aidants.  

Participer aux Journées Alzheimer en facilitant la présentation d’un spectacle à Chelles, 

(projet élaboré par FA 77).  

 
Secteur de Coulommiers  
Groupes de parole : 2 réunions en Visioconférence  et  8 réunions en présentiel - Accueil 

des personnes aidés en collaboration avec le PAR de Tournan-en-Brie- 21 familles 

prises en charge dont 8 avec un suivi assidu d’écoute, de soutien et d’information. 

Création d’un groupe WhatsApp. 
Organisation d’une sortie en Aout avec 4 familles. 
Envoi et suivi du questionnaire CNSA. 
Formation et intervention : Formation en visio des aidants pour 6 personnes au 1er 
semestre- Intervention en présentiel auprès des élèves aide soignants de 
Coulommiers.(novembre). 
Maintien des contacts avec la Mairie de Coulommiers, du PAT, des PAR (Tournan et 
La Ferté Sous Jouarre), CAJA Tournan, ESA, Centre 77, accueil de jour itinérant. 
Contact et mise en relation des aidants avec un notaire pour établissement des 
documents concernant  le mandat de protection future et l’habilitation familiale. 
Suivi de webinaires et veille documentaire :- Dénutrition- Détecter la souffrance- Aides 
juridiques- La maladie d’Alzheimer avant 65 ans 
Journées Mondiales Alzheimer en collaboration avec le Président de FA 77, 
organisation de l’après-midi du 22 septembre à la Galleria Continua à Boissy-le-  
Chatel : préparation de cette organisation, communication et logistique.  
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Membre du Conseil d’Administration, avec prise de fonction de vice-présidente. 
Participation aux réunions de Bureau, de Conseil d’Administration et Assemblée 
Générale 
 
Secteurs de Fontainebleau, Avon et Montereau Fault Yonne  
11 Groupes de parole à Avon : 18 familles et 32 participants. 
11 Groupes de parole à Montereau:17 familles et 43 participants. 
Intervention à l'IRTS (institut Régional de Travail Social) d'Avon. 
3 représentations à la Résidence Harmonie. 
2 représentations à la Maisons des cultures et à la Poussinière de Thomery (maison 
partagée). 
1 représentation à la salle des fêtes d'Héricy. 
Inauguration de la halte relais à Dammarie-les-Lys. 
Réunions de bureau du P.A.T de Samoreau. 
Salon du handicap à Montereau. 
Salon des associations à Fontainebleau. 
Forum du village aidant à Nemours. 
Ciné débat à Ponthierry. 
Accueil pour la Conférence de Jacqueline Verdavainne à Montereau. 
Soutiens téléphoniques non comptabilisés - SMS environ 400 avec les invitations aux 

Groupes de parole. 

Café mémoire à Avon : 9 rendez-vous de 2 heures pour 12 bénéficiaires.  

Avec l'après Covid il est difficile de fédérer les familles, 35 familles invitées aux Groupes 

de parole par mois sur les 2 sites,  moins de 7 personnes présentes. 

Projets 2023 : Café mémoire - Halte relais et brocante sur Moret-sur-Loing et Orvanne 
et continuer les actions en cours. 
 
Secteur de Lizy S/Ourcq  
un groupe de rencontres par mois le samedi matin suivi d’un repas au restaurant pour 

ceux qui le souhaitent.  

Une brocante et le forum des associations à Lizy-sur-Ourcq 

Projets 2023 : reconduction et poursuite des actions  

 

Secteur de Meaux :  

10 groupes de parole dont 9 en présentiel et 1 en visioconférence. 

8 ateliers de relaxation en présentiel. 

Une formation des aidants en présentiel dans les locaux de l’EHPAD « Au fil du temps ». 

Une conférence débat dans le même établissement  

Réponses aux appels téléphoniques.  

Accueil des nouvelles familles.  

Projets 2023 : poursuite des actions. 
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Secteur de Melun - ST Fargeau Ponthierry 

Groupes de parole : 13 bénéficiaires. Changement d’adresse pour ces rencontres : 

rendez-vous à Cesson. 

Projets 2023 : Reprise des Groupes de parole, Haltes-Relais, Café mémoire, Actions 

sur le Châtelet-en-Brie, Séjour vacances en juin pour 8 familles. 
 

Secteur de Provins 

Projets 2023 : Un groupe de parole à partir du mois de septembre. 
 

Secteur de Nemours 
Projets 2023 : Un groupe de parole à partir du mois de septembre – si possible une 

Formation des aidants. 
 

Conclusions 

En 2022, France Alzheimer Seine et Marne comme beaucoup d’autres associations ou 

d’entreprises a relevé le défi de l’après COVID. Essayer de reprendre les habitudes 

d’avant, s’adapter aux nouvelles « normes » de la société.   

Reprendre et augmenter les contacts avec les familles et  répondre aux demandes. La 

reprise est lente et compliquée. Les nouveaux (elles) bénévoles ont besoin d’un temps 

d’adaptation et de « rodage ».  
 

Ce qui a été fait en 2022 

ATELIER RELAXATION : 26 séances, 39 heures, 34 bénéficiaires 

ENTRETIENS INDIVIDUELS : 19 heures, 9 bénéficiaires  

CAFE MEMOIRE : 94 séances, 188 heures, 195 bénéficiaires 

9 lieux de GROUPES DE PAROLE  (Brie-Comte-Robert, Bussy-Saint-Martin, Chelles, 

Coulommiers, Meaux, Melun, Moret-Montereau-Fault-Yonne, Mormant, Fontainebleau-

Avon) : 103 Groupes de Parole : 206 heures - 192 bénéficiaires 

HALTES RELAIS : 5 séances, 15 heures, 8 familles 

CAFE DES AIDANTS (avec psychologue) et Atelier bien-être de Chelles (avec 

sophrologue) 19 séances de 2h30 ou 3 h soit 51h30, 28 bénéficiaires 

FORMATION des AIDANTS : 48 personnes (dont 3 séances en visioconférence -  21 

personnes + 3 en présentiel)  - 27 personnes) 

Notre objectif est de pérenniser nos actions auprès des familles et de développer des 

actions en commun avec différentes communes du département. 
 

Nos projets pour 2023 

 Recrutement de psychologues sur la zone de Coulommiers, Bussy-St-Martin, 

Nangis, Bray sur Seine, etc…  

 Organiser un séjour vacances-répit, 
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 Développer les ateliers de relaxation sur tout le département (deux sophrologues 

attendent notre accord), 

 Organiser plus de réunions de bénévoles, 

 Poursuivre les Groupes de parole par visioconférence,  

 Participer si possible aux forums proposés par nombre de CCAS ainsi qu’aux 

Journées des Aidants,  

 Organiser la Journée Mondiale de lutte contre la maladie d’Alzheimer en septembre 

2023  

 Multiplier les Cafés Mémoire, 

 Recruter des bénévoles sur les secteurs ruraux, 

 Développer nos actions et nos partenariats sur le Provinois, 

 Trouver de l’aide pour la gouvernance (Mécénat de compétence ou recrutement d’un 

(e) coordonnateur (trice) chargé(e) de développement, 

 Recrutement d’une psychologue et formation d’un binôme sur l’action malades 

jeunes (formation et mise en place sur le département), 

 Réouverture régulière des Haltes Relais, 

 Signatures de Charte Ville Aidante, 

 Contacts avec Pharmaciens et médecins de villes. 

 

Prise de parole de Mme Lainé, Directrice  DAC Sud 77 : « les bénévoles peuvent 

s’adresser au Coordonnateur CTPS, (Communauté Professionnelle de Territoire de 

Santé) qui sont des associations regroupant l’ensemble des professionnels de santé ». 

Ce coordonnateur permettrait de faire connaitre à l’ensemble de ces professionnels nos 

actions.  

 

Le Rapport d’Activités de l’exercice 2022 est approuvé à l’unanimité par les 

membres de l’AG présents et représentés 

 

4 PRESENTATION DES CANDIDATS AU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

Présentation de nouveaux bénévoles  
Annie DA SILVA TERRA infirmière retraitée de la fonction publique, Agnès DIDRY 
Notaire, et Marc LANGUILLAUME médecin retraité se présentent au Conseil 
d’Administration. 
 
Renouvellement des membres du Conseil d’Administration 
3 membres sortants : 

 M. Richard COUTE Démissionne et ne se représente pas.  

 Mme Annie VINCENT sort et se représente, démissionne du poste de Vice-Président. 

 M. Jean CRE sort et se représente. 
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 Annie DA SILVA TERRA  

 Agnès DIDRY  

 Marc LANGUILLAUME  
 
L’Assemblée Générale valide à l’unanimité ces candidatures (avec 3 abstentions). 
 
 

5. QUESTIONS DIVERSES  

La nouvelle charte des bénévoles validée par l’UNION sera envoyé à chaque bénévole 
qui devra la retourner signer, le président apposera également sa signature. 
 
Pour la refonte du règlement intérieur l’Union nous a imposé sa rédaction, seuls l’Article 
3 – Moyens d’actions et l’Article 4 – Modalités de fonctionnement ont été personnalisés 
pour correspondre à la vie de notre Association.  

 
 
Fin de séance : 12h30 
 
 
 

Le Président 

 
Jean Cré 

 La Secrétaire Générale 

 
 
 
 

Catherine Chyneck 
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